

文／梁掌球 David Lang

(dlang@lapr.com)

圖／Richard Varr

設計／洛杉磯星島日報

Jacky Xu

在美國的五十個州之中，西維吉尼亞 (West Virginia) 是對華人比較陌生的。

這州位於美東的中部，與五州接鄰，分別是維吉尼亞州 (Virginia) 、

馬里蘭州 (Maryland) 、賓夕法尼亞州 (Pennsylvania) 、

俄亥俄州 (Ohio) 和肯塔基州 (Kentucky) 。從這五州開車前往，有多條公路可通，

非常便捷。不說不知，全美百分之六十的人口是位於離西維州一天的車程之內！

西維州首府查爾斯頓 (Charleston) 距美首府華盛頓約五小時車程，

離遠一點的紐約也不過只是八小時。



■ 綠薔薇歷史酒店

# 美如天堂的西維吉尼亞州

西

維州地廣人稀，多高山密林，著名的阿帕拉契山脈 (The Appalachian) 跨越其東南部。該州四季有序，春天野花盛開、秋天漫山黃葉，美景天成，甚宜戶外活動。爬山健行、釣魚打獵、夏天白水漂流，冬日滑雪溜冰，其樂無窮！已故著名鄉村音樂歌手 John Denver 的流行曲 “Take Me Home, Country Roads” (鄉村小路帶我回家) 唱盡他對西維州家鄉的眷戀和懷念，把藍嶺山脈和仙納度河比喻成像天堂一樣 (“Almost Heaven”) 美麗！

西維州的早期發展依賴採煤礦和伐木，貧窮的鄉巴佬較多，有部分 “山大王” (當地語稱 “Hillbillies”) 更在深山大嶺釀製私酒出售圖利，給人頗負面的印象。當地兩大家族Hatfield 和 McCoy 因土地紛爭而演變成長達三十年 (1863–1891) 的世代恩怨情仇，死傷多人，是西維州一段著名的歷史，早已拍成電影！諾貝爾文學獎 “大地”的作家賽珍珠 (Pearl Buck) 是在西維州的一個非常小的鎮Hillsboro出生，五個月大時由傳教的父母帶往中國鎮江，在那處成長。近年西維州居民已大多脫貧，主力發展旅遊業。今年初成立的 “新河峽國家公園” (New River Gorge National Park) 是全美最新的國立公園，預料將會吸引大批遊客前往，助長西維州的旅遊業發展。

## 新河峽國家公園

本文今次介紹的這座新國家公園，位於西維州的東南部，由新河 (New River) 、高利河 (Gauley River) 和藍石河 (Bluestone River) 的流域和流經峽谷所組成。新河是三條之中最著名，在地質年齡上計算是全世界第二最古老的河道。新河全長53英里，落差750英尺，河道佈滿急流險灘、洶湧下坡，是划獨木舟或白水漂流最富挑戰性的全美幾條首選河道。位在新河中游的 “砂岩瀑布” (Sandstone Falls) 是該河最大的瀑布，不高但闊1500英尺，水流湍急的季節更是好看！由停車場築有一條木板小徑直達河畔，沿途可從不同角度觀賞瀑布美景。

橫跨新河上的是全美第三高的 “新河峽大橋” (New River Gorge Bridge)，在1977年落成，全長3300呎，高876呎。此橋比 “華盛頓紀念碑” (Washington Monument, 555呎高) 或在聖路易市的 “拱門” (Gateway Arch, 650呎高) 更高，但矮過紐約市的 “帝國摩天大廈” (Empire State Building, 1250呎高)。在全球最高的橋樑排名榜上，新河峽橋只是名列第三十二，大部分名列前茅的高橋均是在中國近二三十年所建造的！

有膽量亦想欲窮千里目的朋友，可報名參加 “高橋漫步” (Bridge Walk)，親身體驗一下從高空俯瞰大地美景的難得機會。我們在新河峽大橋底的人行步道起步的那天，剛剛下著綿綿細雨，霧氣從遠方飄至橋兩旁，讓我們有點像騰雲駕霧之感！我有些畏高，所以起初只是小移玉步慢慢前行。走到橋中間時，小雨停了，霧氣吹散了，足下風景豁然開朗，河谷層巒疊翠，鬱鬱蔥蔥；新河穿流其中，從高處亦可看到翻滾的湍流，遠看的獨木舟像迷你模型一樣！ “高橋漫步” 全程由導遊領講解，安全措施十足，值得一試！

## 綠薔薇豪華度假酒店

有240年歷史的 “綠薔薇酒店” (The Greenbrier) 座落在White Sulphur Springs鎮，是一間豪華氣派的老牌度假

酒店，內部裝飾古典優雅，懸掛巨型水晶吊燈、寬敞舒適的老齡梳化，每天下午的英式下午茶、一流的高爾夫球場等等…不能盡錄！自開業以來吸引無數達官貴人，紳士淑女，門庭若市，歷久不衰！

誰會預料到，在這座知名的酒店地下，竟然秘密建造了一座龐大的防核戰地下庫，保密長達三十年後才公諸於世！這座地下庫在1958年至1961年三年期間建造，當時美蘇正處於冷戰敵對，艾森豪威爾總統為了在爆發核戰時保護美國領導層，所以出此方法。

地下庫隱藏在山邊和地下七百二十呎深處，主要分兩層，內設通訊聯絡室、動力站、會議室、飯堂和廚房醫院、睡房等等，可同時容納1100人住上六十日。依照當時的安排，當核戰爆發時，美國的總統、副總統、參議院和眾議院的領袖，以及其他軍政要人會立刻從華盛頓轉往此地入住，繼續執行對蘇聯的戰爭！

隱瞞了三十年的秘密終於在1992年5月31日被華盛頓郵報發文揭露，令在該酒店工作的員工和顧客大為吃驚。如今，此地下巨庫已公開讓人參觀，但每天名額有限，請先預約。

## 路易斯堡・煤礦遊

西維州的早年經濟發展依靠煤礦開採，現今大部分的煤礦場已結業，其中有數處改變成煤礦廢墟導賞遊，由退休的礦工開著坐滿遊客的小運輸列車，駛入礦洞，介紹在礦場工作的血淚史！

在綠薔薇酒店鄰近的 “路易斯堡” (Lewisburg)，是一座迷人的歷史小鎮。鎮中心的華盛頓街 (Washington Street) 上佈滿精緻小飯店、咖啡館、畫廊、古玩和手工藝店。位於街上坡的路易斯將軍精品酒店 (Historic General Lewis Inn) 漂亮可人，在此處住上一晚和吃頓晚飯，必能令你感受到小鎮源遠流長的歷史韻味！

## 旅遊資訊

### ★ 西維州南部網站

[www.visitwv.com](http://www.visitwv.com)

### ★ 「河峽探險」

(Adventure on the Gorge)

是當地旅宿設施、戶外活動設備最齊全的度假村。划獨木舟、白水漂流、溜索、高橋漫步、健行、騎馬等等活動一應俱全。

### ★ 網址和查詢電話

[adventuresonthegorge.com](http://adventuresonthegorge.com)

888-806-0984



■ 高橋漫步是在橋底的狹窄人行橋



■ 遠望新河



■ 在新河上的砂岩瀑布，景色美觀



■ 查爾斯頓的州府大樓



■ 橋面的行車道



■ AOTG的溜索設施



■ 全美第三高的新河峽大橋，長3300呎